Тема 2 Економічні потреби і виробничі можливості суспільства:
1) Економічні потреби суспільства: суть та класифікація. Закон зростання потреб. 
2) Суспільне виробництво: сутність та фактори.
3) Ефективність використання обмежених ресурсів. 
4) Крива виробничих можливостей.
Ріень1. «Впишіть номер визначення кожного терміна» 
1	Економічні інтереси		7	Потреба
2	Економічна ефективність	8	Фактори виробництва
3	Трудомісткість			9	Економічні інтереси домашніх господарств
4.	Фондовіддача			10	Економічні інтереси підприємців
6	Закон зростання потреб
А	Усвідомлене прагнення економічних суб’єктів задовольнити певні потреби, що є об’єктивним спонукальним мотивом їхньої господарської діяльності.
Б	Інтереси, спрямовані на максимізацію корисності благ з урахуванням існуючих цін та доходів.
В	Досягнення виробництвом найвищих результатів за найменших витрат живої та уречевленої праці або зниження сукупних витрат на одиницю продукції.
Г	Інтереси спрямовані на максимізацію прибутку, зниження витрат і підвищення конкурентоспроможності продукції.
Д	Показник, який відображає кількість затраченої живої праці на виробництво одиниці продукції.
Е	Всі необхідні елементи, які використовуються для виробництва матеріальних та духовних благ.
Є	Показник, який характеризує ефективність використання засобів праці, тобто кількість продукції, виробленої з одиниці основних засобів.
Ж	Необхідність в чому-небудь об’єктивно необхідному для підтримки життєдіяльності і розвитку людини, колективу, нації, суспільства в цілому.
З	Процес визначення частки, кількості продукції, в якій кожен господарюючий суб’єкт бере участь у виробленому продукті.
И	Безперервний розвиток потреб є рушійною силою економічного та духовного прогресу людства, що, у свою чергу, стимулює появу дедалі нових і нових потреб.
Рівень 2.
1. Яке твердження є неправильним?
а) ресурси – обмежені
б) потреби – безмежні
в) принцип вирішення проблеми між обмеженістю ресурсів та невгамовністю потреб - мінімізація використання ресурсів
г) безробіття являє собою надлишок робочої сили на ринку праці
д) ВНП це показник результативності національної економіки
2. Економічні інтереси підприємців спрямовані на:
а) реалізацію потреб суспільства
б) макзимізацію корисності благ
в) підвищення  конкурентоспроможності продукції та максимізацію прибутку
г) забезпечення суспільних інтересів
д) всі відповіді правильні
3. За участю у відтворювальному процесі економічні потреби бувають:
а) виробничі і невиробничі
б) матеріальні і нематеріальні
в) насичені і ненасичені
г) первинні і вторинні
д) всі відповіді правильні
4. Показник продуктивності праці розраховується як відношення:
а) кількості працівників до обсягу виготовленої продукції
б) обсягу виготовленої продукції до кількості працівників, що його виготовляли
в) величини матеріальних витрат до кількості працівників, що його виготовляли
г) обсягу виготовленої продукції до витрат виробничих ресурсів
д) немає правильної відповіді
5. До показників ефективності виробництва належать:
а) розмір національного доходу на душу населення
б) частка фонду споживання у національному доході
в) рівень заощаджень населення
г) рівень та якість життя населення
д) усі відповіді правильні
6. Закон зростання потреб визначає що:
а) розвиток людини з її зростаючими потребами є неухильним
б) особисті потреби людини є безмежними
в) потреби людини змінюються в одному напрямку — у бік зростання
г) у міру розвитку суспільного виробництва, а разом з ним і людини як особистості і продуктивної сили, відбувається поступове зростання її потреб
д) усі відповіді правильні
7. Основна продуктивна сила виробництва — це:
а) людина, тобто людський ресурс
б) підприємець, тобто підприємницький талант
в) високопрогресивна техніка
г) природні ресурси, насамперед земля
д) усі відповіді правильні
8. Показник продуктивності праці розраховується як відношення:
а)	кількості працівників до обсягу виготовленої продукції;
б)	обсягу продукції до кількості працівників;
в)	величини матеріальних витрат до кількості працівників;
г)	кількість працівників до затрат праці;
д)	немає вірної відповіді.
9. За участю у відтворювальному процесі економічні потреби бувають: 
а)	виробничі і невиробничі;
б)	матеріальні і нематеріальні;
в)	насичені і ненасичені;
г)	первинні і вторинні;
д)	особисті і колективні
10. Що є головним фактором виробництва:
а)	земля;
б)	інформація;
в)	наука;
г)	гроші;
д)	цінні папери.
11. Межа виробничих можливостей суспільства показує:
а) повну зайнятість виробничих ресурсів і повний обсяг продукції;
б) максимальні кількості споживчих благ та інвестиційних ресурсів, які можуть бути одержані лише в результаті найбільш ефективного використання всіх наявних ресурсів;
в) що національна економіка, повністю використовуючи наявний потенціал, у короткостроковому періоді не може збільшити виробництво будь-якого блага, не зменшивши виробництво іншого блага;
г) максимальну кількість продукції, що її може виробити економіка за даного рівня технологічного розвитку і наявних чинників виробництва.
12. Закон зростаючих потреб визначає, що:
а) розвиток людини з її зростаючими потребами є неухильним;
б) особисті потреби людини є безмежними;
в) потреби людини змінюються в одному напрямку – у бік зростання;
г) у міру розвитку суспільного виробництва, а разом з ним і людини як особистості і продуктивної сили, відбувається поступове зростання її потреб.
Рівень 3.
Задача 1. Перед вами таблиця виробничих можливостей країни.
	Тип продукту
	А
	В
	С
	Д
	Е

	Споживчі товари
	0
	2
	4
	6
	8

	Інвестиційні товари 
	30
	27
	21
	12
	0



а) Побудуйте КВМ країни.
б) Покажіть графічно, як зміститься крива, якщо технологія виробництва інвестиційних товарів удосконалилась, а технологія споживчих товарів залишилась незмінною.
в) визначте альтернативну вартість однієї одиниці споживчих товарів при нарощуванні виробництва з 2 до4.
Задача 2. Вихідні дані, що характеризують виробництво в країні Х наведені в таблиці.  Визначити часткову та загальну трудомісткість, матеріаломісткість та матеріаловіддачу. Зробити висновки.
	Продукція
	Кількість, шт.
	Загальна вартість, 
гр. од.
	Вартість витрачених матеріалів, гр. од.
	Час затрачений на виробництво усієї продукції, год.

	А
	5
	10
	7
	3

	В
	10
	15
	9
	16

	С
	15
	35
	20
	42

	Д
	20
	50
	35
	65



Задача 3. Визначити приріст обсягу виробництва за рахунок зростання продуктивності праці, якщо обсяг товарної продукції у базовому році складає 15 000 тис. грн., у звітному році – 17 000 тис. грн., чисельність персоналу базового та звітного року складає 500 та 560 чол. відповідно.


